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BAREM DE L'EXAMEN:

Cal elegir sols UNA de les dues OPCIONS, A o Bs’han de fer els tres problemes d’aquesta opcidé.

Cada problema puntua fins a 10 punts

La qualificacio de I'exercici és la suma de leslifjoacions de cada problema dividida entre 3,roapnada a les centésimes.

Es permet I'is de calculadores sempre que no sigédigues o programables, i que no puguen reali@aul simbolic ni emmagatzemar text
férmules en memoria. S'use o no la calculadoragsigtats analitics, numerics i grafics han dfestenpre degudament justificats.

BAREMO DEL EXAMEN:

Se elegira solamente UNA de las dos OPCIONES, A oBse han de hacer los tres problemas de esa opcion.

Cada problema se puntuara hasta 10 puntos

La calificacién del ejercicio sera la suma de kfficaciones de cada problema dividida entre rpgimada a las centésimas.

Se permite el uso de calculadoras siempre quearogéficas o programables, y que no puedan realideulo simbdlico ni almacenar texto o

férmulas en memoria. Se utilice 0 no la calculadmsresultados analiticos, numéricos y grafieetsedan estar siempre debidamente justificados

OPCIO A

-X + ay + 2z a

Problema A.1.Es dbna el sistema d'equacigri&x + ay - 2z = 2, dependent del parametre raal
ax - y + 2z = a
Obteniuraonadament, escrivint tots els passos del raonameutilitzat :
a) La solucio del sistema quan= 2. (@unts)
b) Els valors del parameteeper als quals el sistema és compatible i detetmina (Bunts)
c) El valor del parametra per al qual el sistema és compatible i indetertnina (2 punts)
i obteniu totes les solucions del sistema per &stotalor dea. (2 punts)
X + y - z+1 = 0 |
Problema A.2 Es donen el puntP= (11, la recta r: i el pla
X + 2y - z-1 =0

71: X+ y+z=10bteniu raonadament escrivint tots els passos _del raonament utilitzatles equacion
corresponents a:

a) El pla que conté el puti la rectar. (@nts)
b) La rectas que passa pel puR i és perpendicular al pla, la distancia del punt

P al pla 7 i el punt d'interseccio de la regamb el plazn. (2+2+punts)
c) El pla o que conté la rectai és perpendicular al pla. (Zounts)

Problema A.3.Volem unir un punM, situat en una banda d’un carrer de 6 m d’amplan# el puni, situat
a l'altra banda del carrer, 18 m més avall, pejante dos cables rectes, I'un deMdins a un punP situat a
I'altra banda del carrer, i I'altre des del puhfins al puntN. En representar el carrer en un sistema cat
obtenim quéM = (0, 6) P=(x, 0) i N= (18 0). El cableMP ha de ser més gruixut perqué travessa el g
sense suports intermedis, i té un preu de 10 €/preld del cabléN és de 5 €/m.
Obteniuraonadament, escrivint tots els passos del raonament utilitzat

a) El cost totalC dels dos cables en funcié de I'abscissil puntP, quan0<x< 18 (3punts)
b) El valor dx, amb0< x< 18 per al qual el cost tot&l és minim. @unts)
c) El valor d’aquest cost total minim. (3punts)
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OPCIO B

Problema B.1.0Obteniuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat

5 -4 2
a) La comprovacié quC®*=2C-1,enquéeC=| 2 -1 1|i | éslamatriuidentitat d'ordrgx3,
-4 4 -1
(2,5punts)
i el calcul de la matrilC*. (2 aunts)
b) El valor del determinant de la mat (3A4)(4A2)_1, sabent qué és una matriu
guadrada de quatre columnes el determinant gesglaval —1. (Bunts)
c) La matriuB que admet inversa i que verifica la igualB® = B.. (Punts)

Problema B.2.SigaT un tetraedre de vertegs= (0, 0, 0),A=(1,1,1),B=(3,0,0) iC=(0, 3, 0).
Obteniuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat

a) L'equaci6 del plan que conté els punts B i C, (bunt),
i les equacions de la rectia, perpendicular & que passa pé. (Zounts)

b) El punt d’intersecci6 de l'alturh, i el plan. (Bunts)

c) L’area de la cara els vertexs de la qual son eisspyB i C, (Zounts),
i el volum del tetraedre. (Punts)

2
Problema B.3.Donada la funcid definida perf (x) = X+l

, per a qualsevol valor real# 0, es demana que

obtingueuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat

a) Els intervals de creixement i de decreixement danaiof, (Punts)
i els extrems relatius de la fundio (funt)
b) Les asimptotes de la corlya= f x () (Bunts)
2
- - +
c) L’area de la regio plana limitada per la conpa X 1, l<x<e,
el segment que uneix els punts (L, 0)ei (,,0)es recteg= 1 x=¢€. punts)




OPCION A

-X + ay + 2z = a
Problema A.1.Se da el sistema de ecuacion@& + ay - z = 2, dependiente del parametro raal
ax - y + 2z = a
Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utidido:
a) La solucion del sistema cuando= 2. (Puntos)
b) Los valores del parameteopara los que el sistema es compatible y deterrainad (3puntos)
c) El valor del parametra para el que el sistema es compatible e indeteduina
y obtener todas las soluciones del sistema pareadsedea. (2+2ountos)
+ Yy - z+1 =

y el plang

X
Problema A.2 Se dan el puntoP= (1,11, la rectar:
X + 2y - z-1 0

71:x+y+z=10btenerrazonadamente escribiendo todos los pasos_del razonamiento utidido, las
ecuaciones de:

a) El plano que contiene al purfoy a la recta. (Puntos)
b) La rectas que pasa por el punBy es perpendicular al plarm, la distancia del punto

P al plano7n y el punto de interseccion de la restzon el planorn. (2+2+puntos)
c) El planoo que contiene a la rectay es perpendicular al plarma (Zpuntos)

Problema A.3. Se desea unir un punib situado en un lado de una calle, de 6 m. de aaclkon el puntdN
situado en el otro lado de la calle, 18 m. masaalmagdiante dos cables rectos, uno déddwmsta un punt®,
situado al otro lado de la calle, y otro desdeuritpP hasta el punt®N. Se represento la calle en un sisté
cartesiano y resulté quel = (0, 6P = (X, 0) y N= (18 0). El cableMP tiene que ser més grueso debic

gue cruza la calle sin apoyos intermedios, sienduracio de 10 €/m. El precio del cable PN es €a1b
Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utidido:

a) El costo totalC de los dos cables en funcién de la abscidal puntoP, cuando0< x< 18. (3 puntos)
b) El valor dex, con0< x< 18para el que el costo tot@les minimo. @untos)

c) El valor de dicho costo total minimo. (3puntos)
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OPCION B

Problema B.1.0Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utiéido:

Problema B.2. SeaTl un tetraedro de vértic€s=(0,0,0), A=(1,1,1), B=(3,0,0) yC=(0, 3, 0).
Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utiéido:

a) La ecuacién del plan@ que contiene a los puntésB y C, (Jpunto)
y las ecuaciones de la redig perpendicular & que pasa pdD. (Puntos)
b) El punto de interseccion de la altuia y el plano7n. (Puntos)
c) El area de la cara cuyos veértices son los pukit8sy C, (2ountos)
y el volumen del tetraedrb (Puntos)

2
1 . .
, para cualquier valor read# 0, se pide obtener

Problema B.3.Dada la funciéri definida porf (x) = X

razonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utiéido:

a) Los intervalos de crecimiento y de decrecimientétadencionf, (Zountos)
y los extremos relativos de la funcifn (Punto)
b) Las asintotas de la curya=f x () (Buntos)
2
. ., o X +1
c) El area de la regién plana limitada por la cupva , 1< x<e,

el segmento que une los puntos (1, 0)ey (, ydas rectax= ¥ x=e€. (4untos)

5 -4 2
a) La comprobacion de quC?=2C-1, siendoC=| 2 -1 1| el lamatrizidentidad de orden
-4 4 -1

3x3 (2,puntos)

y el célculo de la matrig®. (2,Buntos)
b) EIl valor del determinante de la matl(ﬁA4)(4A2)_l, sabiendo qué es una matriz cuadrada de cud

columnas cuyo determinante vatd. (Buntos)
c) La matrizB que admite inversa y que verifica la iguald38l=B . (untos)
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